



കേരള സർക്കാർ

ഇൻഫർമേഷൻ & പബ്ലിക് റിലേഷൻസ് വകുപ്പ്

നവംബർ		
NOVEMBER	19	2022



ശബരിമല പത്രക്കുറിപ്പ്-1

ഫോൺ : 04735-202664

www.sabarimal.kerala.gov.in, prdsabarimala2022@gmail.com

തീർത്ഥാടകർക്ക് സുഗമമായ ദർശനത്തിനുള്ള എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും ഒരുക്കിയിട്ടു - ശബരിമല തന്ത്രി

രാജ്യത്തിന്റെ പലഭാഗത്തു നിന്നും ഭക്തജനങ്ങൾ ശബരിമലയിൽ എത്തുന്നു. തീർത്ഥാടകർക്ക് സുഗമമായ ദർശനത്തിന് എല്ലാ സൗകര്യങ്ങളും തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡും സംസ്ഥാന സർക്കാരും ഒരുക്കിയിട്ടു. തീർത്ഥാടകർ നിർദേശങ്ങൾ കർശനമായി പാലിക്കണമെന്ന് ശബരിമല ക്ഷേത്രം തന്ത്രി കണ്ഠർ രാജീവർ ആവശ്യപ്പെട്ടു.

പ്ലാസ്റ്റിക് ഒരു കാരണവശാലം തീർത്ഥാടകർ കൊടുവരരുതെന്നും കാനന ക്ഷേത്രത്തിന്റെ പവിത്രത കാത്ത് സൂക്ഷിക്കാൻ തീർത്ഥാടകർ ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നും അദ്ദേഹം അഭ്യർത്ഥിച്ചു. പൊതു ഇടങ്ങളിൽ മല മുത്രവിസജനം ചെയ്യരുത്. മാലിന്യങ്ങൾ വലിച്ചെറിയരുത്. പമ്പയിൽ തുണി ഒഴുക്കുന്നത്, മാളികപുറത്ത് മഞ്ഞൾ പൊടി വിതറുന്നത് അടക്കമുള്ള അനാചരങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം.

ഇരുമുടിക്കെട്ടിൽ ആവശ്യമായ സാധനങ്ങൾ മാത്രം കൊടുവരുക. പനിനീർ, ചന്ദനത്തിരി മുതലായവ ഇരുമുടിക്കെട്ടിൽ നിന്ന് ഒഴിവാക്കി ക്ഷേത്ര

നിവേദ്യത്തിനുള്ള സാധനങ്ങൾ മാത്രം ഇരുമുടിക്കെട്ടിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുക തുടങ്ങിയ നിർദ്ദേശങ്ങളും അദ്ദേഹം പങ്കുവെച്ചു. (പി.ആർ.ശബരി-30)

ശബരിമല കയറ്റത്തിൽ നെഞ്ചിടിപ്പ് വല്ലാതെ കൂടുന്നുവോ ശ്രദ്ധിക്കണം

❖ സഹായവുമായി 19 എമർജൻസി മെഡിക്കൽ സെന്ററുകൾ

ശബരിമല കയറ്റത്തിൽ നെഞ്ചിടിപ്പ് വല്ലാതെ കൂടുന്നെങ്കിലോ ശ്വാസംമുട്ടലോ നെഞ്ചുവേദനയോ അനുഭവപ്പെടുന്നെങ്കിലോ ഉടൻ തന്നെ വൈദ്യ സഹായം തേടണമെന്ന് ആരോഗ്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി വീണാ ജോർജ്ജ്. പമ്പ മുതൽ സന്നിധാനം വരെയുള്ള മല കയറ്റത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്ന അമിതമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ നിസാരമായി കാണരുത്. ഇത് ശ്രദ്ധിച്ചില്ലെങ്കിൽ ഒരുപക്ഷേ ഹൃദയാഘാതത്തിലേക്ക് നീങ്ങാൻ സാധ്യതയുണ്ട്. എല്ലാ ഭാഷകളിലും ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച ലഘുലേഖകൾ വിതരണം ചെയ്തു വരുന്നു. ആരോഗ്യ വകുപ്പ് നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ എല്ലാവരും പാലിക്കണമെന്നും മന്ത്രി അഭ്യർത്ഥിച്ചു.

ശബരിമല പാതകളിൽ 19 എമർജൻസി മെഡിക്കൽ സെന്ററുകളാണ് സജ്ജമാക്കിയിരിക്കുന്നത്. നീലിമല താഴെ, നീലിമല മധ്യഭാഗം, നീലിമല മുകളിൽ, അപ്പാച്ചിമേട് താഴെ, അപ്പാച്ചിമേട് മധ്യഭാഗം, അപ്പാച്ചിമേട് മുകളിൽ, ഫോറസ്റ്റ് ക്യാമ്പ് ഷെഡ്, മരക്കൂട്ടം, ക്യൂ കോംപ്ലക്സ്, ശരംകുത്തി, വാവരുന്നട, പാലിത്താവളം, സ്വാമി അയ്യപ്പൻ റോഡിൽ ചരൽമേട് മുകളിൽ, ഫോറസ്റ്റ് മോഡൽ ഇഎംസി, ചരൽമേട് താഴെ, കാനന പാതയിൽ കരിമല എന്നിവിടങ്ങളിലാണ് എമർജൻസി മെഡിക്കൽ സെന്ററുകൾ സജ്ജമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. കാനന പാതയിൽ വനംവകുപ്പിന്റെ സഹായത്തോടെ കല്ലിടാംകുന്ന്, കരിയിലാംതോട്, മഞ്ഞപ്പൊടിത്തട്ട് എന്നിവിടങ്ങളിലും എമർജൻസി മെഡിക്കൽ സെന്ററുകൾ സജ്ജമാണ്.

തളർച്ച അനുഭവപ്പെടുന്ന തീർത്ഥാടകർക്ക് വിശ്രമിക്കുവാനും, ഓക്സിജൻ ശ്വസിക്കുവാനും ഫസ്റ്റ് എയ്ഡിനും ബ്ലൈഡ് പ്രഷർ നോക്കുവാനുമുള്ള സംവിധാനം ഇവിടെയുണ്ട്. ഹൃദയാഘാതം വരുന്ന തീർത്ഥാടകർക്കായി ആട്ടോമേറ്റഡ് എക്സറ്റേണൽ ഡിഫിബ്രിലേറ്റർ ഉൾപ്പെടെ പരിശീലനം ലഭിച്ച ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ 24 മണിക്കൂറും ഈ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ ലഭ്യമാണ്.

പമ്പ ആശുപത്രി, നീലിമല, അപ്പാച്ചിമേട് കാർഡിയോളജി സെന്ററുകൾ, സന്നിധാനം ആശുപത്രി, സ്വാമി അയ്യപ്പൻ റോഡിലെ ചരൽമേട് ആശുപത്രി എന്നിവിടങ്ങളിലും ചികിത്സാ സൗകര്യം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇതുകൂടാതെ പ

മ്പ, സന്നിധാനം എന്നിവിടങ്ങളിൽ ആയുർവേദ, ഹോമിയോ ഡിസ്പെൻസറികളും പ്രവർത്തിക്കുന്നു . (പി.ആർ.ശബരി-31)

മല കയറുമ്പോൾ ശ്രദ്ധിക്കേ വ

- ❖ എല്ലാ പ്രായത്തിലുമുള്ള തീർത്ഥാടകരും സാവധാനം മലകയറണം. ഇടയ്ക്കിടയ്ക്ക് വിശ്രമിക്കണം.
- ❖ ലഘു ഭക്ഷണം കഴിച്ചതിനുശേഷം മലകയറുന്നതാണ് നല്ലത്.
- ❖ മലകയറുന്നതിനിടയിൽ ക്ഷീണം, തളർച്ച, നെഞ്ചുവേദന, ശ്വാസതടസം എന്നിവ അനുഭവപ്പെട്ടാൽ എത്രയും വേഗം വൈദ്യസഹായം തേടുക.
- ❖ ശ്വസന സംബന്ധമായ ബുദ്ധിമുട്ടുകൾ, ഹൃദ്രോഗം, മറ്റ് ഗുരുതര ആരോഗ്യപ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങിയവയുള്ള തീർത്ഥാടകർ മലകയറും ഒഴിവാക്കുന്നതാണ് നല്ലത്.
- ❖ ഹൃദയ സംബന്ധമായ പ്രശ്നങ്ങളോ രക്താതിമർദ്ദമോ ഉള്ളവർ മലകയറുന്നതിന് മുമ്പ് വൈദ്യ പരിശോധനയ്ക്ക് വിധേയരാകണം.
- ❖ പ്രമേഹം, രക്താതിമർദ്ദം തുടങ്ങിയ രോഗങ്ങളുള്ള തീർത്ഥാടകർ കഴിക്കേ മരുന്നുകൾ, ചികിത്സാരേഖകൾ എന്നിവ കരുതുക
- ❖ സ്ഥിരമായി കഴിക്കുന്ന മരുന്നുകൾ മുടങ്ങാതെ കഴിക്കുക
- ❖ ആരോഗ്യ പ്രശ്നങ്ങളുള്ള തീർത്ഥാടകർ തീർത്ഥാടനത്തിന് മുൻപ് ചികിത്സിക്കുന്ന ഡോക്ടറുടെ ഉപദേശം തേടുക.
- ❖ മലകയറുന്നതിന് കുറഞ്ഞത് രാഴ്ച മുൻപ് മുതൽ ദിവസവും അരമണിക്കൂർ നടത്തം ശീലമാക്കി ശാരീരികക്ഷമത ഉറപ്പാക്കുന്നതും നല്ലതാണ്. (പി.ആർ.ശബരി-32)

അയ്യനെക്കാണാൻ ഇതിനകം എത്തിയത്

ര ലക്ഷത്തോളം ഭക്തർ

ഇത്തവണത്തെ മണ്ഡലകാല മഹോത്സവത്തിന്റെ ആദ്യ നാല് ദിവസത്തിനുള്ളിൽ അയ്യപ്പ ദർശനത്തിനായി ശബരിമലയിൽ എത്തിയത് ര ലക്ഷത്തിലധികം ഭക്തർ. ഇനിയുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ ഭക്തരുടെ എണ്ണം വർധിക്കുമെന്നാണ് ഇത് നൽകുന്ന സൂചനകൾ. അവധി ദിവസമായ ഇന്നും (20)

നാളെയും ഒരു ലക്ഷത്തോളംപേർ വീതമെത്തുമെന്നാണ് കണക്കാക്കപ്പെടുന്നത്.

നട തുറന്ന 16 ന് 26,378 പേരാണ് ബുക്ക് ചെയ്തശേഷം ദർശനത്തിന് എത്തിയത്. സ്പോട്ട് ബുക്കിംഗിലൂടെ എത്തിയവരുടെ എണ്ണംകൂടി പരിഗണിച്ചാൽ ഇത് 30,000 കവിയും. 50,000ൽ അധികം ഭക്തരാണ് 17, 18 തീയതികളിൽ വെർച്വൽ ക്യൂവിലൂടെ ബുക്ക് ചെയ്തശേഷം കലിയുഗവരദ ദർശനത്തിനായി പതിനെട്ടാംപടി ചവിട്ടിയത്. 19 ന് 72,000 ഓളം ബുക്കിംഗ് ആണ് ഉണ്ടായിരുന്നത്. ഇതിൽ 50,000 തോളം പേരും ഉച്ചയ്ക്ക് മുന്നേതന്നെ സന്നിധാനത്തെത്തിയിരുന്നു.

സമാധാനപരമായ അന്തരീക്ഷത്തിൽ, പരാതികൾക്കിടയില്ലാത്ത മണ്ഡലകാലമായതിനാൽ വരും ദിവസങ്ങളിലും കൂടുതൽ ഭക്തർ ഇവിടേക്ക് എത്തുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കപ്പെടുന്നു. ഹരിഹര പുത്രനെ ദർശിക്കുന്നതിനുള്ള സമയക്രമം നീട്ടിയത് ഭക്തർക്ക് കൂടുതൽ സൗകര്യപ്രദമായിട്ടുണ്ട്. രാവിലെ അഞ്ചിന് എന്നത് പുലർച്ചെ മൂന്ന് മുതലാക്കി മാറ്റിയതോടെ അയ്യപ്പ ദർശനത്തിന് കൂടുതൽ സമയം ലഭിച്ചു.

ഇത് ഭക്തരുടെ കാത്തുനിൽപ്പിനുള്ള സമയക്രമത്തിലും കുറവ് വരുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാരണംകൊണ്ടുതന്നെ സന്നിധാനത്തേക്ക് എത്തുന്ന ഭക്തരുടെ എണ്ണം ഇനിയും വർധിക്കും.

അയ്യപ്പഭക്തർക്കായി വിപുലമായ സൗകര്യങ്ങളാണ് ദേവസ്വം ബോർഡും സർക്കാരും ഇവിടെ ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. ദേവസ്വം മന്ത്രി കെ. രാധാകൃഷ്ണൻ ഭക്തരുടെ അഭിപ്രായങ്ങൾ അറിയുന്നതിന് മാത്രമായി പ്രത്യേക മെയിൽ ഐഡി ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ വരുന്ന പരാതികളും നിർദ്ദേശങ്ങളും അതത് ദിവസം മന്ത്രിതന്നെ നേരിട്ട് അവലോകനം ചെയ്ത് അപര്യാപതതകൾ പരിഹരിക്കുന്നുണ്ട്.

പമ്പ മുതൽ സന്നിധാനം വരെ സേവനം നൽകുന്ന വിവിധ വകുപ്പുകൾ തമ്മിലുള്ള കോ-ഓർഡിനേഷനും മികവ് പ്രകടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ഇവരുടെ യോഗം രാവിലെ ദിവസത്തിലൊരിക്കൽ എന്ന നിലയിൽ നടന്നുവരുന്നു. സ്വന്തം വകുപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനൊപ്പം മറ്റ് വകുപ്പുകളുടെ പ്രവർത്തനവും മികവാർന്നതാക്കാനുള്ള സഹായ മനസ്ഥിതിയോടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരും ജീവനക്കാരും പ്രവർത്തിക്കുന്നത് ഭക്തരുടെ ആയാസങ്ങൾ പെട്ടെന്ന് ലഘൂകരിക്കാൻ സഹായകമാവുന്നുണ്ട്.

മല കയറുന്നവർക്ക് സൗജന്യ ഔഷധകുടിവെള്ളം വിതരണം പാതകളിലുടനീളം ഉറപ്പാക്കുന്നു. ശരീരിക ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നവർക്ക് വേമെഡിക്കൽ സഹായവും കൃത്യമായി ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അലോപതി, ആയുർ

വേദം, ഹോമിയോ ചികിത്സകൾ ലഭ്യമാണ്. അടിയന്തര സാഹചര്യങ്ങളിലേക്കായി ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് ആംബുലൻസ് സൗകര്യവും ഉറപ്പാക്കിയിട്ടുണ്ട്.

ശബരിമലയെ വൃത്തിയോടെ കാത്തുസൂക്ഷിക്കാനാവുന്നു എന്നതും അയ്യപ്പഭക്തരുടെ പ്രശംസയ്ക്ക് പാത്രമായിക്കഴിഞ്ഞു. പുണ്യം പുകാവനം പദ്ധതി പ്രകാരമുള്ള ശുചീകരണത്തോടൊപ്പം ദേവസ്വം വകുപ്പ് ഇത്തവണ അവതരിപ്പിച്ച 'പവിത്രം ശബരിമല' പദ്ധതിയും നടന്നുവരുന്നു. വിശുദ്ധീഭവനം നാംഗങ്ങളും സജീവമായതോടെ സന്നിധാനം എല്ലാ ദിവസവും വൃത്തിയാക്കാൻ കഴിയുന്നു. മൂന്ന് ദിവസത്തിലൊരിക്കൽ എന്ന നിലയിൽ അഗ്നിരക്ഷാ വിഭാഗം ഹോസ് ഉപയോഗിച്ച് സന്നിധാനം കഴുകി വൃത്തിയാക്കുന്നുമുണ്ട്.

അയ്യനെ കാണാൻ എത്തുന്ന ഭക്തർക്ക് സൗജന്യ ഭക്ഷണവും നൽകുന്നുണ്ട്. ദേവസ്വം വക അന്നദാന ശാലകളിലൂടെ ഒരു ദിവസം 30,000 പേർക്ക് വരെ സൗജന്യമായി ഭക്ഷണം ലഭ്യമാക്കുന്നു. ആർദ്ര പ്ലാന്റുകളിൽനിന്നുള്ള കുടിവെള്ള വിതരണത്തിനായി 179 ടാപ്പുകളാണ് സന്നിധാനത്തുള്ളത്. കൂടാതെ പമ്പയിൽനിന്നുതന്നെ 200 രൂപ ഡെപോസിറ്റ് ഈടാക്കി സ്റ്റീൽ ബോട്ടിലുകളിൽ ഔഷധവെള്ളവും നൽകുന്നുണ്ട്. ചുക്ക്, പതിമൂലം, രാമച്ചം തുടങ്ങിയവ ചേർത്താണ് ഔഷധജലം തയ്യാറാക്കുന്നത്. കാനന പാതകളിലൂടെയുള്ള യാത്രയ്ക്കിടെ ഈ ബോട്ടിലുകളിൽ ജലം നിറയ്ക്കുന്നതിന് 15 കേന്ദ്രങ്ങളിൽ സംവിധാനം ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഭക്തർ തിരികെ പമ്പയിൽ എത്തി ബോട്ടിൽ മടക്കി നൽകുമ്പോൾ ഡെപോസിറ്റ് തുകയും അവർക്ക് കൈമാറുന്നു.

ഭക്തർക്ക് ഉറങ്ങുന്നതിനായി 550 മുറികളാണ് സന്നിധാനത്ത് ലഭ്യമാക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 104 എണ്ണത്തിന് ഓൺലൈൻ മുഖേന ബുക്ക് ചെയ്യാം. കൂടാതെ ഒരേസമയം 17,000 പേർക്ക് വിരി വയ്ക്കുന്നതിനുള്ള സൗകര്യവും ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. പാറിത്താവളം മാഗു, വലിയ നടപ്പന്തൽ താഴെയും മുകളിലും, മാളികപ്പുറത്ത് റൂഫ് ടോപ്പുള്ള പ്രദേശം, മരാമത്ത് ഓഫീസിന് മുന്നിലെ ഇന്റർലോക്ക് പാകിയ മൂന്ന് യാർഡ്, അക്കാമഡേഷൻ ഓഫീസിലെ മൂന്ന് ഇന്റർലോക്ക് കോബിൾഡ് ഓപ്പൺ യാർഡുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിൽ വിരിവയ്ക്കാൻ സൗകര്യമുണ്ട്.

സന്നിധാനത്തുമാത്രം 1005 ടോയ്ലറ്റുകളാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. ഇതിൽ 885 എണ്ണവും സൗജന്യമായി ഉപയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. 105 എണ്ണം പേ ആൻഡ് യൂസ് മാതൃകയിലുള്ളതാണ്. എല്ലാ ബ്ലോക്കുകളിലും ഓരോ ടോയ്ലറ്റ് വീതം ശിശു, ഭിന്നശേഷി സൗഹൃദമായാണ് ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്.

(പി.ആർ.ശബരി-33)

സന്നിധാനത്ത് സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി

നിരോധിത ലഹരി വസ്തുക്കളുടെ ഉപഭോഗവും വിപണനവും നടക്കുന്നില്ലെന്ന് ഉറപ്പാക്കാനായി സന്നിധാനത്തും പരിസര പ്രദേശങ്ങളിലും സംയുക്ത പരിശോധന നടത്തി. മരക്കൂട്ടം മുതൽ സന്നിധാനം വരെയുള്ള പ്രദേശത്താണ് പോലീസും എക്സൈസ് വിഭാഗവും സംയുക്തമായി പരിശോധന നടത്തിയത്.

കടകൾ, താത്കാലിക ജീവനക്കാരുടെ ഷെഡ്ഡുകൾ, കൊപ്രാക്കളം എന്നിവിടങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചു നടന്ന പരിശോധനയിൽ ലഹരി വസ്തുക്കൾ കണ്ടെത്താനായിട്ടില്ല. തുടർന്ന് ഈ പ്രദേശങ്ങളിൽ പരിശോധന സംഘം ബോധവൽക്കരണം നടത്തി. എസ് എച്ച് ഒ സുരേഷ്, എക്സൈസ് ഇൻസ്പെക്ടർ അരുൺ എന്നിവരുടെ നേതൃത്വത്തിലാണ് പരിശോധന നടന്നത്. വരും ദിവസങ്ങളിലും പരിശോധന തുടരുമെന്നും കൂടുതൽ പ്രദേശത്തേക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുമെന്നും ഇരുവരും അറിയിച്ചു. (പി.ആർ. ശബരി-34)

ഭാരതത്തിൽ സ്വന്തമായി പിൻ കോഡ് ഉള്ളത്

രഠേ രൂപേർക്കു മാത്രം!

ഒന്ന് ഇന്ത്യൻ പ്രസിഡന്റിന്, സ്വന്തമായി തപാൽ പിൻകോഡുള്ള ഇനി ഒരാളും. ആരാണെന്നല്ലേ...?

സാക്ഷാൽ ശ്രീ ശബരിമല അയ്യപ്പൻ. 689713 എന്നതാണ് അയ്യപ്പസ്വാമിയുടെ പിൻകോഡ്. സന്നിധാനം തപാൽ ഓഫീസിന്റെ പിൻകോഡാണിത്. വർഷത്തിൽ മൂന്നുമാസം മാത്രമാണ് അയ്യപ്പസ്വാമിയുടെ പിൻകോഡും തപാൽ ഓഫീസും സജീവമായിരിക്കുക. ഉത്സവകാലം കഴിയുന്നതോടെ പിൻകോഡ് നിർജീവമാകും. മണ്ഡല മകര വിളക്ക് കാലത്തു മാത്രമാണ് ഓഫീസിന്റെ പ്രവർത്തനം.

സന്നിധാനത്തെ തപാൽഓഫീസിന് പിന്നെയുമുപ്രത്യേകതകൾ. പതിനെട്ടാംപടിയും അയ്യപ്പവിഗ്രഹവും ഉൾപ്പെടുന്നതാണ് ഇവിടുത്തെ തപാൽമുദ്ര. രാജ്യത്ത് മറ്റൊരിടത്തും തപാൽവകുപ്പ് ഇത്തരം വേറിട്ട തപാൽമുദ്രകൾ ഉപയോഗിക്കുന്നില്ല. ഈ മുദ്ര ചാർത്തിയ കത്തുകൾ വീടുകളിലേക്കും പ്രിയപ്പെട്ടവർക്കും അയയ്ക്കാൻ നിരവധി തീർത്ഥാടകരാണ് നിത്യവും സന്നിധാനം തപാൽ ഓഫീസിലെത്തുന്നത്. ഉത്സവകാലം കഴിഞ്ഞാൽ ഈ തപാൽമുദ്ര പത്തനംതിട്ട പോസ്റ്റൽ സൂപ്ര ഓഫീസിന്റെ ലോക്കറിലേക്ക് മാറ്റും. പിന്നെ അടുത്ത ഉത്സവകാലത്താണ് ഈ മുദ്ര വെളിച്ചം കാണുക.

ഈ തപാൽഓഫീസ് കൈകാര്യം ചെയ്യുന്ന എഴുത്തുകളിലും മണി ഓർഡറുകളിലുമുൾപ്പെടെ ഓരോ കൗതുകങ്ങൾ. നിത്യബ്രഹ്മചാരിയായ അയ്യപ്പസ്വാമിക്ക് നിത്യവും നിരവധി കത്തുകളാണിവിടെ ലഭിക്കുന്നത്. ഉദ്ദേശ്യകാര്യ ലാഭത്തിനും ആകുലതകൾ പങ്കുവെച്ചും പ്രണയം പറഞ്ഞുമുള്ള കത്തുകൾ. ഉദ്ദേശ്യകാര്യങ്ങൾ നടത്തിത്തരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുള്ള മണിഓർഡറുകൾ, വീട്ടിലെ വിശേഷങ്ങളുടെ ആദ്യക്ഷണക്കത്തുകൾ തുടങ്ങി ഒരുവർഷം വായിച്ചാൽ തീരാത്തത്ര എഴുത്തുകളാണ് അയ്യപ്പന്റെ പേരുവെച്ച് ലോകത്തിന്റെ വിവിധ കോണുകളിൽ നിന്ന് ഭക്തർ അയയ്ക്കുന്നത്. ഈ കത്തുകൾ അയ്യപ്പന് മുന്നിൽ സമർപ്പിച്ചശേഷം എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഓഫീസർക്ക് കൈമാറുകയാണ് പതിവ്. മണിഓർഡറുകളുടെ കാര്യവും അങ്ങനെതന്നെ. ഇതരസംസ്ഥാനങ്ങളിൽ നിന്നാണ് ഇത്തരം കത്തുകളേറെ വരുന്നത്.

സന്നിധാനം പോസ്റ്റ് ഓഫീസ് 1963ൽ നിലവിൽ വന്നെങ്കിലും 1974 ലാണ് പതിനെട്ടാം പടിയും അയ്യപ്പവിഗ്രഹവും ഉൾപ്പെടുന്ന ലോഹ സീൽ പ്രാബല്യത്തിൽ വന്നതെന്നും സന്നിധാനം പോസ്റ്റ് മാസ്റ്റർ അരുൺ പി.എസ് പറഞ്ഞു.

വിവിധ കമ്പനികളുടെ മൊബൈൽ ചാർജിങ്, മണി ഓർഡർ സംവിധാനം, ഇന്ത്യാ പോസ്റ്റ് പെയ്മെന്റ് സംവിധാനം, പാഴ്സൽ സർവീസ് തുടങ്ങിയ സേവനങ്ങളും സന്നിധാനം തപാൽഓഫീസിൽ ലഭ്യമാണ്. പോസ്റ്റ്മാസ്റ്റർക്ക് പുറമെ ഒരു പോസ്റ്റുമാനും രണ്ട് മൾട്ടി ടാസ്കിംഗ് സ്റ്റാഫുമാണ് സന്നിധാനം തപാൽ ഓഫീസിലുള്ളത്.

(പി.ആർ. ശബരി-35)

പരിസ്ഥിതിയെ സംരക്ഷിച്ച് പുണ്യദർശനം; തീർത്ഥാടന പുണ്യത്തിന് പുണ്യം പൂജാവനം പദ്ധതി

കാനന ക്ഷേത്രമായ ശബരിമലയുടെ സംരക്ഷണവും ശുചീകരണവും ഓരോ തീർത്ഥാടകന്റെയും ഉത്തരവാദിത്തമാണെന്ന് ബോധ്യപ്പെടുത്തി വിവിധ വകുപ്പുകളും സന്നദ്ധ സംഘടനകളുമാണ് ശബരിമലയുടെ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാകുന്നത്. കയ് മെയ് മറന്നുള്ള പ്രവർത്തനത്തിൽ പോലീസ്, വനം വകുപ്പ്, ഫയർഫോഴ്സ്, എക്സൈസ്, റാപ്പിഡ് ആക്ഷൻ ഫോഴ്സ്, എൻഡിആർഎഫ് അടക്കമുള്ള സേനകൾ മുൻകൈയെടുക്കുമ്പോൾ തീർത്ഥാടനത്തിനെത്തിയ ഭക്തരും ഇവരോടൊപ്പം ചേരുന്ന പുലർ കാഴ്ച തീർത്ഥാടന പുണ്യത്തിന്റെത് കൂടിയാണ്.

പുണ്യം പൂജാവനം പദ്ധതിയുമായി കേരള പോലീസിനൊപ്പം തിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡ്, റവന്യൂ-വനം- എക്സൈസ്, ആരോഗ്യ വകുപ്പുകൾ കേന്ദ്ര സേനകൾ, അയ്യപ്പ സേവ സംഘം, അയ്യപ്പ സേവ

സമാജം, വിശുദ്ധീസേന തുടങ്ങി സന്നദ്ധ സംഘങ്ങൾ കൈകോർക്കുന്നത് ശുചിത്വത്തിനും പരിസ്ഥിതി സംരക്ഷണത്തിനും പ്രാധാന്യം നൽകിയാണ്. സപ്ത കർമ്മങ്ങളിലൂടെ പരിസ്ഥിതി സൗഹാർദ്ദ തീർത്ഥാടനം ലക്ഷ്യം വച്ച് പന്ത്രണ്ട് വർഷം മുൻപാണ് പുണ്യ പൂങ്കാവനം പദ്ധതിക്ക് ഇൻസ്പെക്ടർ ജനറൽ ഓഫ് പോലീസ് പി. വിജയൻ തുടക്കം കുറിച്ചത്.

ഇന്ന് നിയമപാലനത്തിലും ശബരിമലയിൽ സുരക്ഷ ഒരുക്കുന്നതിനും പുറമെ കേരള പോലീസിന്റെ ഒരു സംഘം ഉദ്യോഗസ്ഥർ പുണ്യപൂങ്കാവനം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് കൂടിയാണ് നേതൃത്വം നൽകുന്നത്. സന്നിധാനം, പമ്പ, നിലക്കൽ, എരുമേലി എന്നിവിടങ്ങളിൽ ഒരു മണിക്കൂറെങ്കിലും ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളികളാകുവാനാണ് പദ്ധതിയിലൂടെ തീർത്ഥാടകരോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്.

പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യം മനസിലാക്കി നിരവധി ഭക്തരാണ് തീർത്ഥാടനശേഷം പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാകുന്നത്. പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമാകാൻ താല്പര്യമുള്ളവർക്കായി സന്നിധാനത്ത് രജിസ്ട്രേഷൻ ഹെൽപ്പ് ഡെസ്കും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. വൃശ്ചികം ഒന്നിന് ദേവസ്വം മന്ത്രി കെ.രാധാകൃഷ്ണനാണ് പുണ്യം പൂങ്കാവനം പദ്ധതിയുടെ ഓഫീസ് ഉദ്ഘാടനം നിർവഹിച്ചത്. ഈ വർഷത്തെ ശുദ്ധി സേവ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് ശബരിമല തന്ത്രി കണ്ഠർ രാജീവരും ശബരിമല മേൽശാന്തി ജയരാമൻ നമ്പൂതിരിയും ചേർന്ന് നിർവഹിച്ചു. (പി.ആർ. ശബരി-36)

പൂങ്കാവനം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ ഇവ പാലിക്കാം

കാനനവാസനായ ദേവനെ കാണാനെത്തുന്ന ഭക്തർ പലപ്പോഴും മറക്കുന്ന, എന്നാൽ എപ്പോഴും ഓർത്തിരിക്കേ കാര്യമാണ് ശബരിമലയെന്ന പൂങ്കാവനത്തിന്റെ പവിത്രത. അതിനാൽതന്നെ ഭക്തജനങ്ങൾ സദാ ഓർക്കേ വയാണിവ.

1. പൂങ്കാവനത്തിന് ദോഷമായ ഒന്നും പ്രത്യേകിച്ച് പ്ലാസ്റ്റിക് കൊടുവരുത്. തീർത്ഥാടനത്തിനിടയിൽ ഉറക്കുന്ന മാലിന്യങ്ങൾ വഴിയിലുപേക്ഷിക്കാതെ തിരികെകൊടുപോയി സംസ്കരിക്കുക.
2. പമ്പാനദിയിൽ കുളിക്കുമ്പോൾ സോപ്പോ, എണ്ണയോ ഉപയോഗിക്കാതിരിക്കുക. വസ്ത്രങ്ങൾ നദിയിൽ ഉപേക്ഷിക്കാതിരിക്കുക.
3. പതിനെട്ടാംപടി ചവിട്ടുന്നതിന് മുൻപായി തേങ്ങയുടയ്ക്കുക, മറ്റുള്ളിടത്ത് ചെയ്യാതിരിക്കുക.
4. ഒരുകാരണവശാലും തുറസായ സ്ഥലങ്ങളിൽ മലമൂത്ര വിസർജനം നടത്താതിരിക്കുക. (പി.ആർ. ശബരി-37)

മീഡിയ സെന്റർ ഫോൺ നമ്പർ

മണ്ഡലകാല മഹോത്സവത്തോട് അനുബന്ധിച്ച് ശബരിമല സന്നിധാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന മീഡിയ സെന്ററിൽ ഫോൺ കണക്ഷൻ ലഭിച്ചു. 04735 202664 എന്ന നമ്പറിൽ മീഡിയ സെന്ററുമായി ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്.

(പി.ആർ. ശബരി-38)

പൂങ്കാവനത്തെ പുണ്യമാക്കി 'വിശുദ്ധി സേന'

ശബരിമലയിലെ പുലർകാഴ്ചകളിൽ പ്രധാനമാണ് മെറുൺ യൂണിഫോമിൽ ചെറു സംഘങ്ങളായി തിരിഞ്ഞ് പ്രായഭേദമെന്യ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ മുഴുകുന്ന വിശുദ്ധിസേന. വലിയ നടപ്പന്തലിലും, പമ്പയിലും, അപ്പാച്ചി മേട്ടിലും, സന്നിധാനത്ത് മുക്കിലും മൂലയിലും ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വ്യാപൃതരായ ചെറുസംഘങ്ങൾ ഭക്തർക്ക് ശുചിത്വ ബോധമുണർത്തുന്ന കാഴ്ചയാണ്. ട്രെയിലറുകൾ നിറയെ മാലിന്യം വാരിക്കൂട്ടുന്ന ഈ സംഘങ്ങൾക്ക് അയ്യപ്പസ്വാമിയുടേയും പൂങ്കാവനത്തിന്റെയും വിശുദ്ധി കാത്തുസൂക്ഷിക്കൽ മാത്രമാണ് ലക്ഷ്യം. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇവർക്കിടാൻ വിശുദ്ധിസേന എന്നല്ലാതെ മറ്റൊരു പേരില്ല.

ശബരിമല തീർത്ഥാടനം, മേടവിഷു മഹോത്സവം, തിരുവുത്സവം എന്നീ കാലയളവുകളിൽ സന്നിധാനം, പമ്പ, നിലയ്ക്കൽ ബേസ് ക്യാമ്പ്, പന്തളം, കുളനട എന്നിവിടങ്ങളിൽ ശുചീകരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തുന്നത് ശബരിമല സാനിറ്റേഷൻ സൊസൈറ്റിയാണ്. 1995ൽ രൂപീകൃതമായ ശബരിമല സാനിറ്റേഷൻ സൊസൈറ്റിക്ക് കീഴിലാണ് വിശുദ്ധി സേനാഗണ്ഡങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നത്. ശബരിമല സാനിറ്റേഷൻ സൊസൈറ്റി തമിഴ്നാട് അയ്യപ്പസംഘം മുഖേനയാണ് വിശുദ്ധിസേനാഗണ്ഡങ്ങളെ നിയോഗിക്കുന്നത്.

ഈ വർഷം 1000 വിശുദ്ധിസേനാഗണ്ഡങ്ങളെയാണ് സന്നിധാനം, പമ്പ, നിലയ്ക്കൽ ബേസ് ക്യാമ്പ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ളത്. സന്നിധാനത്തും പമ്പയിലും 300 പേരെ വീതവും നിലയ്ക്കലും ബേസ് ക്യാമ്പിലുമായി 350 പേരെയും നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. പന്തളത്തും കുളനടയിലുമായി മറ്റൊരു 50 പേരെയും വിന്യസിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവരിൽ ഭൂരിഭാഗം പേരും തമിഴ്നാട് സേലം സ്വദേശികളാണ്.

വിശുദ്ധിസേനാഗണ്ഡങ്ങൾക്ക് ദിവസ വേതനം 450 രൂപയാണ്. ഇതിന് പുറമെ യൂണിഫോം, ചെരുപ്പ്, പുൽപ്പായ, എണ്ണ, സോപ്പ്, ബെഡ്ഷീറ്റ്, ഭക്ഷണം എന്നിവയും അനുവദിക്കുന്നുണ്ട്. ശബരിമല സാനിറ്റേഷൻ

സൊസൈറ്റിയുടെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് സംസ്ഥാന സർക്കാരിൽ നിന്നും ഫുൾ ടിരുവിതാംകൂർ ദേവസ്വം ബോർഡിൽ നിന്നും ഗ്രാന്റും അനുവദിക്കുന്നു. പത്തനംതിട്ട ജില്ലാ കളക്ടറാണ് സൊസൈറ്റിയുടെ അധ്യക്ഷ. അടൂർ റവന്യൂ ഡിവിഷണൽ ഓഫീസറാണ് മെമ്പർ സെക്രട്ടറി.

(പി.ആർ. ശബരി-39)

<p>വാർത്തകൾ ഇനി കാണാം... കേൾക്കാം... വായിക്കാം...</p>	 <p>PRD LIVE</p>	<p>PRD LIVE ഒരു മൊബൈൽ ആപ്ലിക്കേഷനാണ്. ആൻഡ്രോയ്ഡ് വേർഷനിലുള്ള എല്ലാ സ്മാർട്ട് ഫോണിലും PRD LIVE ലഭ്യമാകും. പ്ലേ സ്റ്റോറിൽ നിന്നും PRD LIVE ഡൗൺലോഡ് ചെയ്യാം.</p>
---	---	--